

取消纸币支付,增加大柜子,必经之处新增寄存柜 升级! 在虹桥寄存行李更方便了

很多人在上海虹桥火车站、虹桥客运中心搭乘高铁客车时,会将行李寄存在火车站附近的虹桥天地等商场。记者此前走访发现,在离虹桥火车站最近的虹桥天地,最显眼处的寄存柜还需要纸币支付才能寄存,不太方便。

近日,记者获悉,这些寄存柜已经换成了电子支付寄存柜。记者走访发现,在从虹桥火车站前往虹桥商务区、国家会展中心等地的虹桥地下商业街 Hubo,也新增了不少电子支付寄存柜。这里作为不少人在虹桥火车站、虹桥客运中心的必经之处,寄存方便,支付和寄存时间也都很灵活。



纸币支付寄存柜改造为电子支付

在虹桥天地·购物中心的入口、向左演艺中心的方向、位于快递站点旁边的一整排寄存柜的指示和引导很清晰,但此前,这里必须要纸币才能寄,而且还得是老版的纸币。当时,快递站小哥介绍,“经常有人拖着行李箱过来后发现用不了,然后问怎么用,我们每天都会被问个几十遍。”

近日,记者前往发现,这一排寄存柜已经

换成电子支付寄存柜,直接扫码即可存包取包。

这排寄存柜中,小柜有 28 个,大柜 15 个,目前暂无中柜。

价格上也有调整,小柜 3 元/小时,大柜 6 元/小时,相比之下,此前的纸币寄存柜以每四个小时为单位寄存时间,小柜 10 元/每 4 小时,大柜 20 元/每 4 小时。目前虽然单价更高,但以一小时为单位寄存时间,更加灵活。

而柜型和使用时间则没有变,电子柜和纸币柜大小型号一样,小柜 450mm×500mm×450mm、大柜 450mm×500mm×900mm;使用时间也一样,均为 10:00—22:00,商场的非营业时间就无法寄存取物了。

更方便,必经之处有了寄存柜

在此前采访中,虹桥天地曾介绍,将升级虹桥地下商业街 Hubo,增加寄存柜等服务。

记者此次走访此处发现,这里的确增加了好几排寄存柜,相比于离火车站客运站较远的虹桥天地晚上 10 点关门无法寄取,此处增加寄存柜的确会便利很多。

记者粗略数了一下,总共有 57 个大柜、15 个小柜,并且 24 小时均可使用。

虹桥天地方介绍,观察发现来此处寄存行李的多为存放行李箱的,之前的小柜一直都是空的,大柜很满,所以这次增加的以大柜为主,可以存放行李箱。

记者此次探访发现,这里不仅有了寄存柜,也成了不少深夜等候火车的旅客的休息点。

寄存柜旁边有桌椅和沙发,桌子上的充电插座都是有电的。记者几次深夜在此处走访,看到时不时有旅客来此休息。

虹桥天地介绍,自 11 月 1 日,虹桥天地·Hubo 的礼宾台开始全面升级,除了增加的

行李寄存柜,这里还提供问询指引、医药箱、雨伞等物品租借的服务,此外行李称重、打印复印、快递打包等服务也会陆续上线。

记者看到,礼宾台不仅提供这些服务,还有相关上海纪念品售卖。虹桥天地表示,“Hubo 作为很多旅客的‘上海第一站’,我们希望把候车室打造成办公室,让大家告别焦虑、安心出行,打造成打工人友好的商场。”

虹桥商务区寄存柜升级持续中

除了这些改造和增加的寄存柜,位于虹桥天地大食代旁边、7-11 便利店旁边、以及虹桥天地·购物中心出入口处,这三处的寄存柜原来就是电子支付寄存柜。

此次记者看到,大食代旁边的柜子已经换成和 Hubo 处一样的电子支付寄存柜,7-11 便利店旁边、以及虹桥天地·购物中心出入口处的寄存柜已经搬离。

都换成了电子支付的寄存柜,部分外籍友人、老年群体怎么办?他们可能使用电子支付并不方便。

据介绍,考虑到这部分的需求,无法使用电子支付的旅客可以在客服台寻求帮助,客服台的工作人员工作时间为 10:00—22:00。在工作人员上班期间,均可以请工作人员协助处理。

见习记者 唐 玮

可回收物投放、闲置物品交易、垃圾分类科普等集于一体 静安“邀吾集”低碳驿站好玩还实用

答对了第一道题,输入密码打开第一个箱子,然后才能进入第二关答题,有点像密室逃脱;上世纪三四十年代,洋房里的壁炉、老唱机、大户人家千金用的梳妆台……你以为这里是儿童游乐场?或者上海老物件展?都不是!这是开在长乐路老弄堂里的静安寺街道“邀吾集”低碳驿站——一个集可回收物投放、闲置物品交易、垃圾分类科普等于一体的综合体验空间。近期,这个体验空间将定期向市民开放同时接受预约参观体验。



石库门房子成“游戏房” 阿姨爷叔玩嗨了

长乐路 946 弄旁边,有一处上海石库门房子,居民已经搬迁,在相关部门的支持下,静安寺街道城运中心把它变成了低碳驿站。取名“邀吾集”一方面是取“157”的谐音,寓意静安寺街道 1.57 平方公里辖区,另一方面是邀请大家一起来收集可回收物。

低碳驿站进门左手边,是知识馆、互动馆、怀旧馆三个不同功能的空间,稍仔细一看就会发现,三个空间原来是三户石库门人家。

走进知识馆,“1 吨废塑料至少能回炼 600 千克汽油和柴油”等各种垃圾分类知识“扑面而来”;墙壁上,废旧轮胎制作的展示架中,摆放着玻璃瓶、易拉罐、无纺布等可回

收物,目的是告诉人们:它们在自然界中降解需要的时间。

最吸引人的是互动游戏,打开电视机,可以进入垃圾分类游戏,屏幕上会跳出锂电池、椰壳、大骨头等泡泡,人站在电视机前,挥动手臂,把泡泡投入对应的垃圾桶内,就可以得分。最初,泡泡降落的速度很慢,大部分人都能跟上速度,答对题目,越到后面,泡泡降落速度越快,脑子反应慢、手来不及挥舞,就会失分,游戏的乐趣也就在此。前几天,低碳驿站向周边居民试开放,阿姨爷叔们玩得不亦乐乎,一位爷叔还玩得满头大汗。

互动馆是一个可以开展垃圾分类培训、讲座,进行舞台展示的空间。这里的椅子很特别,都是可回收物再造的,其中一张可以像手风琴一样伸缩的纸椅子吸引了阿姨爷叔去坐一坐,“这个牢哇?”阿姨们一开始有些不敢坐,怕这纸椅子不牢靠,结果慢慢坐下去,发现它竟然很抗压。

走进怀旧馆,仿佛穿越时空,回到了老上海。静安寺街道的历史徐徐展开:静安寺街道始于 1862 年的静安寺路,静安寺路是上海市南京西路在 1862 年—1945 年之间所使用的路名……历史时间轴是展馆建设剩余的 PVC 管回收制成。

这里最“老价钿”的当属老唱机、壁炉、放映机、打字机、梳妆台等老物件,“这些都是我们辖区里的居民捐赠的,有些可能有近百年历史了,当时收集来的时候,还曾有人想出高价买走呢。”静安寺街道城运中心负责人张燕芬介绍。



阿姨爷叔玩得嗨,其实这里也适合年轻人和小朋友。

大门右手边,原来是石库门人家的灶披间,这次被改造成了变废为宝手工作品展示区、DIY 区和游戏区。游戏区参照密室逃脱的玩法,解锁一道题目后,输入密码,才能打开下一个箱子。变废为宝手工作品区,是冰棍棒、饮料瓶等各种可回收物制作的精美作品,小朋友、大朋友都可以参考,进行自己的变废为宝创作。

可 24 小时投放可回收物 还能进行闲置物品交易

别以为这里就是一个“好玩”的地方,它还有实用功能。

在二手好物交易区,大家可以把家中闲置的物品拿过来,比如书籍、玩具等,可以以物换物,如果有看中,当然也可以买卖。

这里还有惠民回收服务点,等正式开放以后,会有工作人员为居民称重交投的纸箱等可回收物,以市场价格收购。当然,也有 24 小时智能可回收物回收机,方便白天没有时间前来投放的居民。

张燕芬介绍,目前,低碳驿站处于试开放阶段,近期就会正式、定期向居民开放,并接受团队预约参观。

打造惠民回收服务点是今年全市垃圾分类的重要项目之一。全市今年计划先建成 300 个,到 2025 年计划累计建成 800 个。

晨报记者 郁文艳 摄影报道